

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului privind aprobarea
proiectului de lege cu privire la completarea
articolului 89 al Codului de executare al Republicii Moldova

Proiectul hotărîrii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege cu privire la completarea articolului 89 al Codului de executare al Republicii Moldova nr. 443-XV din 24 decembrie 2004 este elaborat de Ministerul Afacerilor Interne.

Proiectul este elaborat în contextul asigurării principiului de consecvență și echilibru între reglementările existente care vin să apere interesele statului în calitate de beneficiar al bunurilor care provin din proiectele de asistență externă, tehnică și financiară, acordate Republicii Moldova de organizațiile internaționale și țările donatoare care au statut de bun viitor din domeniul public al statului sau al unităților administrativ-teritoriale.

Totodată, proiectul are drept scop și înlăturarea deficiențelor din procesul de implementare a proiectului „Rețeaua de comunicații fixe și mobile pentru consolidarea managementului frontierei de stat pe segmentul Ungheni - Giurgiulești” care au fost reflectate în Hotărârea Curții de Conturi nr. 33 din 29 iulie 2016.

Unul din factorii principali care au generat elaborarea proiectului prenotat a constituit atragerea în litigiile civile a unor agenți economici care au avut calitatea de subcontractori în cadrul proiectului „Rețeaua de comunicații fixe și mobile” a unor bunuri derivate din proiect (instalații electrice, gard, construcții metalice) în valoare totală de 2,3 mil.lei.

În procesul de căutare a soluțiilor pentru a face posibilă valorificarea de către stat a dreptului de proprietate asupra întregii Rețele de comunicații fixe și mobile a fost identificată și necesitatea excluderii lacunei din Codul de executare pentru a asigura asimilarea diferitor proiecte de asistență externă, tehnică și financiară, acordate Republicii Moldova fără careva riscuri.

Astfel, proiectul vine să îmbunătățească mecanismul existent, prin care în conformitate cu prevederile art. 89 pct. 5) din Codul de executare al Republicii Moldova, bunurile debitorului care sunt bunuri din domeniul public al statului sau al unităților administrativ-teritoriale nu pot fi urmărite în cadrul procedurilor de executare silită, ceea ce prezintă o garanție instituită față de bunurile care deja au statut de bunuri din domeniul public, pe cînd bunurile care au statut de bun viitor din domeniul public, care provin din diferite proiecte naționale și internaționale, rămîn în afara acestor garanții.

Implementarea proiectului nu presupune cheltuieli financiare suplimentare.

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a hotărîrii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege cu privire la completarea articolului 89 al Codului de executare al Republicii Moldova nr. 443-XV din 24 decembrie 2004 este plasat pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne în directoriul „Transparența decizională/Consultări publice”.

Viceministru

Oleg BABIN